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花蓮縣立宜昌國民中學106學年度第1學期第3次段考9年級社會科試題
歷史科 命題教師：黃若芸老師
一、單選題（每題5分，共計100分）　
1. 上歷史課時，小丸子說：「君主制度是上帝建立的。」小玉說：「君主是上帝在人間的代表，人民必須服從其命令。」丸尾接著補充：「縱使人民認為君主是邪惡的，上帝的命令使他們不能反抗君主。」花輪最後說：「君王的所作所為只需向上帝負責。」請問：根據他們發言的內容判斷，這節課在討論什麼觀念？　
(A)三權分立　(B)天賦人權　(C)君權神授　(D)主權在民。
2. 承上題，下列哪一位君主最有可能具有這樣的觀念？　
(A)法王路易十四　(B)普魯士國王腓特烈二世　(C)俄皇凱薩琳二世　(D)美國總統林肯。
3. 「西元1733～1738年間，凱伊發明了飛梭，提高了織布效率；西元1738年，惠特製成了滾筒式紡紗機；西元1760年，織布工人哈格里夫改造出立式的新型紡紗機，使紡紗效率提高十幾倍……」以上技術的發展，開啟了下列哪一史事？　 (A)英 法百年戰爭　(B)地理大發現　(C)科學革命　(D)工業革命。　【99(二)基測】
4. 魏源在《海國圖志》一書，有一節內容記載：「……國王協助亞墨里加（亞美利加）戰勝，卻造成財政匱乏，所以召集貴族、僧侶、平民等三個階級開會，商討徵稅問題…。」文中的「亞墨里加之戰」，應是指哪一場戰爭？　
(A)拿破崙征俄之役　(B)滑鐵盧之役　(C)美國獨立戰爭　(D)南北戰爭。
5. 阿傑在網路上查詢天文學的發展史，找到一篇寫於1530年的文章，文章中提出不同於當時多數人對於宇宙運行的想法，其中寫到：「所有的星球都以太陽為中心運行，因此太陽是宇宙的中心，…天空中的各種現象都不是來自於蒼天的運動，而是地球的運動。」請問，這篇文章的作者最有可能是誰？　(A)伽利略　(B)哥白尼　(C)牛頓　(D)培根。
6. 小蘋在讀歷史課本時，在某個依時間分期排列的單元中讀到「十七世紀歐洲的科學人才輩出，研究成果豐碩，所以又被稱為『天才的世紀』」這一段話。請問，小蘋應該『不會』在這個單元中，讀到有關哪一位「科學人才」的介紹？　
(A)牛頓　(B)伽利略　(C)阿基米德　(D)笛卡耳。
7. 承上題，小蘋很好奇「天才的世紀」這個詞的由來，於是好學的小蘋去問了同學。請問，下列哪一位同學的說明最能夠為小蘋解答？　
(A)小宥：當時的科學家認為自己是天才，所以用此來自稱所生存的時代　
(B)尊尊：這是十五世紀時歐洲的歷史學家，為了預測後來的發展而提出來的名稱
(C)慶哥：十七世紀時的人本來就都是天才，所以我們應該要用這個詞語來形容他們　
(D)阿揚：十七世紀後，有些人認為許多突破性的想法在這時期被提出來，因此以此命名。
8. 詞語的使用常常具有時空性，也就是說，即使同一個詞彙，但它在不同的時空背景之下，卻可能被用來指稱不同的事情；同時，它也因此被賦予了不一樣的意義。例如同樣都發生在十八世紀至十九世紀的「工業革命」與「法國大革命」，都以革命一詞來描述變化。請問，「革命」一詞在這兩個歷史事件中所代表的意義分別為何？　
(A)事件發生的時間長度：前者指短時間立即快速的變化；後者指長時間緩慢的變化　
(B)事件發生的範圍廣度：前者指單一市鎮的改變；後者指多個市鎮的變化　
(C)事件本身的層次：前者指器物層次的變化；後者指制度層次的變化　
(D)事件本身的內容：前者指政治方面的改變；後者指經濟方面的改變。
9. 以下文字是節錄自西元1789年法國三級會議的一份會議紀錄：「稅金是財產的一部分，因此，要我們分出財產必須完全出自我們自己的意願。國王要我們多交稅，就必須經過我們的同意，否則就是侵害財產權。」請問：由這段話可以探知以下何種訊息？　
(A)三個階級繳交相同的稅　 (B)有些階級從不繳稅　 (C)國王不可以任意徵稅 　(D)平民從此可以減稅。
10. 在第六課的歷史課本中出現了「十七世紀以後，英國改革議會、美國與法國發生革命，逐漸發展出近代的民主觀念與政治體制」這句話；也就是說，近代的民主與政治體制並非一蹴可幾，而是歷經長時間的慢慢演變而來。請問，下列哪一句課文最可以反映出近代的民主觀念與政治體制是「逐漸發展」而來的？　
(A)西元1642年，英國國王查理一世欲強行徵稅，引起國會反對。國王與國會的衝突演變成內戰　
(B)西元1776年7月，殖民地代表在費城舉行大陸會議，發表《獨立宣言》，宣布脫離英國，組成美利堅合眾國　
(C)巴黎民眾擔心遭到鎮壓而於西元1789年7月14日進攻巴士底監獄奪取武器，揭開法國大革命的序幕　
(D)西元1832年起，英國國會通過數次改革法案，降低選民的財產限制，調整選區席次，參政人口逐步增加。
11. 十八世紀末的法國大革命，不僅改變了法國，也波及了整個歐洲。請將法國大革命爆發前後，在法國本土與歐洲其他地方發生的重要歷史事件，按照時間先後順序排列？　
(A)法國爆發七月革命→群眾處死法王路易十六→各國召開維也納會議→拿破崙率軍擊敗聯軍
(B)群眾處死法王路易十六→拿破崙率軍擊敗聯軍→各國召開維也納會議→法國爆發七月革命
(C)拿破崙率軍擊敗聯軍→群眾處死法王路易十六→法國爆發七月革命→各國召開維也納會議
(D)群眾處死法王路易十六→各國召開維也納會議→法國爆發七月革命→拿破崙率軍擊敗聯軍。
12. 美國在獨立建國後不到一百年的時間，國內爆發了大規模的衝突，史稱南北戰爭。請問，南方與北方對立的激烈化，進而開戰，主要和哪一位總統的上任有關？　  (A)華盛頓　(B)傑佛遜　(C)林肯　(D)路易拿破崙。
13. 十三世紀初，英國國王約翰與貴族之間因徵稅等問題而爆發了衝突，最後貴族們要求國王簽署一份文件，其中包括：國王不得任意徵收新稅、國王不得任意奪取人民的馬匹和車、沒有證據之前國王不得宣判任何人的罪行與拘捕或監禁他人等等。請問，這應該是指哪一份文件？　  (A)大憲章　(B)民約論　(C)權利法案　(D)人權宣言。
14. [bookmark: _GoBack]為了改善工業革命後所帶來的社會問題，包括：勞工的生活環境惡劣與安全、福利缺乏保障、城市中的治安不佳、勞資之間對立與貧富懸殊逐漸擴大等問題，一些學者提出了改革理念與方案，統稱為「社會主義」。請問，在我們現今的生活當中，哪一項制度的設置最有可能與社會主義的理念有關？　
(A)依據《道路交通安全規則》規定，騎乘機車時必須穿載安全帽　
(B)依據 《刑法》規定，用言語刺傷或嘲笑弱勢同儕可能會受到法律的制裁　
(C)依據《憲法》第十三條規定，人民有信仰與不信仰、以及參與或不參與任何宗教活動的自由　
(D)依據《全民健康保險法》規定，人民在生病、受傷、生育等事故時可受到醫療服務與照顧。
15. 十八世紀時，歐洲學者陸續提出各種有關政治、經濟、社會的理想，稱之為「啟蒙運動」。請問，下列哪一個說明最能夠解釋啟蒙運動之所以在十八世紀而展開的背景？　
(A)因為地理大發現開拓了許多新的土地，人們需要更多的政策來管理這些新的土地　
(B)因為宗教革命之後，教宗的權勢遠遠超越了世俗界的君主權力，因此各國君主力圖改革　
(C)因為歐洲許多君主採行專制政權，逐漸有人提出新的想法希望能夠降低王權的控制力量　
(D)因為工業革命之後，各國的軍事力量大幅提升，國君需要人才協助征服其他國家。
◎承第15題，啟蒙運動的理論對於日後美國獨立與法國大革命帶來了啟發，成為近代民主政治的思想淵源。請仔細閱讀美國的《獨立宣言》與法國大革命期間所發佈的《人權宣言》，並分析其中的理念（畫底線部分）分別可能源自於啟蒙時代哪些學者所提出的想法。
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獨立宣言
　
      
（摘錄自原
《
獨立宣言
》
）
　　
我們認為這些真理是不言而喻的
：
人人生而平等，造物者賦予他們若干不可剝奪的權利，其中包括生命權、自由權和追求幸福的權利
。為了保障這些權利，人才在他們之間建立政府，而政府之正當權力，是經被治理者的同意而產生的。
…
當一連串濫用職權和強取豪奪發生，證明政府企圖把人民置於專制統治之下時，那麼人民就有權利推翻這個政府，並建立新的保障
──
這就是殖民地過去逆來順受的情況，也是它們現在不得不改變以前政府制度的原因。
　　
因此，我們美利堅合眾國代表，以各殖民地善良人民的名義
…
鄭重宣布殖民地從此是自由和獨立的國家
…
它們取消一切對英國王室效忠的義務，和
英
國之間的一切政治關係從此全部斷絕。
16.
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)參考選項
(A)洛克　(B)亞當斯密　(C)孟德斯鳩　(D)伏爾泰　(AA)盧梭　(AB)狄德羅
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人權宣言
　
      
（摘錄自原
《人權宣言》
）
國民會議在上帝之前及其庇護下，承認並且宣佈如下的人權與公民權：
　
第一條 在權利方面，人類是與生俱來而且始終是自由與平等的。
第二條 一切政治結社的目的都在於維護人類自然的和不可動搖的權利。
第三條 
整個主權的根本乃寄託於國民。任何團體或任何個人皆不得行使國民所未明白授與的權力。
第九條 所有人直到被宣告有罪之前，都應被推定為無罪
。
第十一條 
自由傳達思想與意見乃是人類最為寶貴的權利之一。因此，每一個公民都可以自由地從事言論、著作與出版。
第十六條 一個社會如果其權利的保障未能獲得保證，而且
權力的分立
亦未能得到確立
，就根本不存在憲法。
)

地理科命題教師：朱惟庸老師
以下附上課本重要地圖，供同學參考使用
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北美政區與地形分佈圖
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中南美洲地形分佈圖
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中南美洲政區圖
)
一、單選題(每題5分，共計100分)
21. 為北美自由貿易區(NAFTA)的成員，因工資低廉、關稅減免等優惠條件，吸引外資設廠，是下列哪一個國家？
(A)美國  (B)巴西  (C)加拿大  (D)墨西哥。
22. 北美洲西部山地區，以洛磯山脈為主體，為新摺曲山脈區，多火山與地震。由地圖來看，本區的形成與下列哪兩個板塊擠壓有關？(A)北美、南美  (B)北美、加勒比海  (C)南美、大西洋  (D)北美、太平洋。
23. 中南美洲的低緯地區，因為氣候悶熱，加上缺乏如水稻般，需要濕熱地區才能生長的糧食作物，而以玉米為主食，因此本區的都市多位於下列哪一種地形？ (A)平原  (B)河谷  (C)山地  (D)綠洲。
24. 中南美洲的沿海地區，多有交通便利的港埠型都市，原因最可能是下列何者？ 
(A)全區多谷灣峽灣，適合建設港口  (B)原住民為海洋民族，自古集中在沿海地區  (C)歐洲白人殖民者只需要一個建設舒適的港口，便於居住與原料輸出  (D)高山地區環境險惡，只好集中在沿海地區居住。
25. 下列哪個城市，是全美經濟中心，也是世界主要的服務業中心？(A)里約  (B)紐約  (C)多倫多  (D)溫哥華。
26. 西元1994年成立的北美自由貿易區(NAFTA)，主要促進北美洲之貿易合作，此組織主要資金和技術提供者為哪國？　
(A)墨西哥　(B)美國　(C)加拿大　(D)巴西。
27. 在拉丁美洲，因為某種天然植被遭受過度砍伐與破壞，導致全球最大的生態物種基因庫受到破壞。該天然植被最有可能是指下列何者？　(A)雨林　(B)莽原　(C)混合林  (D)針葉林【96(一)基測改】
28. 小楷今生最大的夢想，就是赴南美面積最大的國家，參訪世界著名的「伊瓜蘇瀑布」。請問：這美麗的瀑布位於哪個國家境內？　(A)巴西　(B)智利　(C)祕魯　(D)烏拉圭。
29. 火山活動雖然帶給人類恐懼，但它所生成的產物「金礦」，卻讓人為之瘋狂！人們為了挖掘金礦不惜遠離家園，十九世紀美國的「淘金熱」，吸引大量人口到此。請問：美國哪個地區最可能有金礦？ 
(A)西部高山區  (B)中央大平原  (C)拉不拉多高原  (D)阿帕拉契山。
30. 「北美洲的聖羅倫斯河，因為連接了重要的工業帶 (甲) 區，以及世界經濟繁榮區西歐 (乙) 航線，成為最有航運價值的河川」，請問敘述中的(甲)、(乙)，應當依序為下列何者？  
(A)中央大平原、哈德孫灣  (B)五大湖、北大西洋  (C)阿帕拉契山、墨西哥灣  (D)拉不拉多高原、密西西比河。
31. 二次大戰後，美國成為全球民主政治與自由經濟的領導者，透過大眾傳播媒體與流行市場，將具有快速且大量生產、大量消費特徵的「美式文化」，推銷至世界各國。由上可知，「美式文化」流行於世界的因素，「不包括」下列何者？  
(A)善用媒體  (B)引領流行  (C)推動和平  (D)全球政治與經濟的領導者。
◎閱讀下文，回答32~33題。
北美洲耕地廣大，但因農業人口較少，以粗放式的機械化耕作為主。隨著農產市場日益擴大，為節省勞力，農民大規模種植單一作物，形成如玉米帶、小麥帶等專業化的廣大農作帶。由於生產成本較低，產品更具市場競爭力，使北美成為世界主要糧食輸出地區。但高度的商業性操作，易造成土地退化及生產過剩等問題。
32. 所謂「土地專業化」，指的是下列哪項特徵？ 
 (A)農業人口少  (B)粗放式耕作  (C)農業市場大  (D)大規模種植單一作物。
33. 北美能夠成為世界主要糧食輸出地區，主要是因為下列哪一項因素？  
(A)商業性操作  (B)機械化耕作  (C)農業人口少  (D)生產成本低。
◎閱讀下文，回答34~35題
早期歐人殖民時期，中南美洲的經濟發展以農、礦原料輸出為主。當時的農產輸出部分，是殖民者利用廉價勞力在此經營熱帶栽培業，大規模種植單一經濟作物。這種大量出口單一農產品及礦產的經濟發展型態，易受國際市場價格波動的影響，不利經濟發展，此為殖民地式經濟的特徵。
34. [image: ]由上可知，下列哪個選項應為殖民地式經濟的特徵之一？  (A)機械化耕作  (B)工業製造業發達  (C)出口產品多元 (D)勞工工資低廉。
35. 由殖民地式經濟的特徵，可以推測這些地區一定存有下列哪一項社會問題？  
(A)性別不平均  (B)環境工業汙染嚴重  (C)貧富不均  (D)饑荒。
◎右圖為北美洲氣候分區圖，請對照試卷前方北美洲政區與地形分佈圖，思考並回答第36~38題：
36. 位於西岸的西雅圖市與東岸的波士頓市，雖然緯度相同，但西雅圖12月均溫約為4.8℃，波士頓12月均溫約為0℃，造成這樣差異的原因，可能是下列何者？  
(A)洋流  (B)地形  (C)風向  (D)都市熱島效應。
37. [image: ]圖中的「己」區，雖然位於30∘~60∘的西風帶上，但是因為西側有高山阻擋，且具有距海遙遠的特性，因此形成下列哪一種氣候？  
(A)溫帶沙漠     (B)熱帶沙漠  
(C)溫帶地中海   (D)高地氣候。
38. 右方的溫度雨量圖，呈現全年皆雨，秋冬稍多的型態，這種氣候型態最有可能出現在北美洲氣候分區圖中何區？    
(A)乙  (B)丙  (C)丁  (D)戊。
◎下左圖是中南美洲氣候分區圖，右圖行星風系圖，請根據此兩圖，回答第39~40題：
[image: ][image: ]
39. 中美地峽東側為「甲」氣候，西側為「丙」氣候，造成這樣的差異，主要的原因可能是下列何者？  
(A)地形、距海遠近  (B)風向、洋流  (C)風向、海陸分佈  (D)洋流、距海遠近。
40. 下列哪個選項，可能是「戊」區的溫度雨量圖？
(A)                    (B)                     (C)                         (D)
[image: ]       [image: ]        [image: ]          [image: ]


公民科命題教師：藍惠寧老師
一、單選題：每題5分，共計75分
41. 假設生產一輛腳踏車，甲國和乙國都需要15勞動小時；生產一輛汽車，甲國需要20勞動日，乙國需要15勞動日。在此情況下，兩國應如何從事貿易？　(A)甲國出口腳踏車，乙國出口汽車　(B)甲國出口汽車，乙國出口腳踏車　(C)甲國進口汽車、腳踏車自產自銷　(D)乙國出口腳踏車及汽車。
42. 安安與家人逛百貨公司，發現在百貨公司裡可以吃到日本料理、買到德國電器、看到韓國戲劇。上述情形與下列何者的關係最為密切？　(A) 機會成本　(B)資源有限　(C)需求法則　(D)國際貿易。
43. 在一部電腦的製作流程中，可能是將美國製的CPU、臺灣製的主機板、日本製的顯示器、中國製的鍵盤和滑鼠進行組裝，即各國依據「甲」的原則從事生產，再透過「乙」進行交換，生產者即可降低生產成本。根據內容判斷，甲、乙依序分別是指下列何者？　(A)絕對利益、有形的手　(B)絕對利益、需求法則　(C)比較利益、國際貿易　(D)比較利益、供給法則。
44. 	我國天然資源缺乏，經濟成長主要來自對外貿易。在其他條件不變的情形下，本國貨幣應該要升值或貶值才有利於出口貿易？為什麼？　(A)升值，因為本國貨幣升值後，對外國產品的購買力將相對增加。　(B)升值，因為出口貨品售價將提高，增加收入　(C)貶值，因為本國貨幣貶值後，外國貨幣對本國產品的購買力將相對增加。　(D)沒有影響。
45.  (
日期
項目
10/12
10/13
10/14
10/15
甲國(甲幣)
1
1
1
1
乙國(乙幣)
20
21
23
23
)目前國際上最為通行的貨幣為何？　(A)美元　(B)英鎊　(C)歐元　(D)日圓。
46. 	右表為甲國銀行連續四日的外匯公告牌價顯示表。有關於甲與乙兩國的匯率關係，下列敘述何者正確？　(A)甲國貨幣呈現貶值　(B)甲國幣值逐漸升值　(C)甲國幣值維持不變　(D)甲國幣值變化無法判斷。
47. 歐元【　】讓海外觀光客對歐洲望而卻步；相反的，對歐元區的人民而言，卻是赴海外旅遊千載難逢的好時機，許多計畫出國旅遊的歐洲人，紛紛搶著排隊擠兌美金。歐元【　】也使得進口商品不再昂貴，紛紛推出進口商品拍賣活動。根據內容判斷，文中的【　】是指下列何者？　
(A)升值　(B)貶值　(C)持平　(D)無法判斷。
48. 請問以下何人屬於失業人口？ (A)沒有打工的大學生何平  (B)在家含飴弄孫的老太太雁敏  (C)大學畢業後四處找工作的培逸  (D)中樂透10億彩金後，辭去工作開始環遊世界的婷萱
49. 投資人將自己的資金交由專業經理人代為管理操作的一種理財工具，可以採用定期定額或單筆投資的方式進行。請問：上述為何種投資工具？　(A)債券　(B)共同基金　(C)股票　(D)銀行存款。
50. 下列理財工具何者是企業為了取得資金，將公司的所有權以股份方式釋出的有價證券？　
(A)債券　(B)共同基金　(C)股票　(D)銀行存款。
51. 承上題，此種公司的型態屬於  (A)獨資企業　(B)合夥企業　(C)股份有限公司　(D)綠色企業。
52. 胡爺爺聽信股市名嘴說最近某公司的股票即將上漲，因此將全部的退休金投資在購買股票上。請問：胡爺爺的作法忽略了何項理財原則？　(A)機會成本　(B)開源節流　(C)比較利益　(D)分散風險。
53. 在從事理財行為時，「報酬」與「風險」之間有何關係？　
(A)報酬愈高，風險愈低　(B)報酬愈高，風險愈高　(C)兩者間的關係無法判斷　(D)彼此間互不影響，沒有關係。
依據下文回答54-55題
「我血汗過勞、你功德個屁！」勞工團體於106年12月23日發起反對勞基法修惡大遊行。上萬名勞工於民進黨中央黨部前集結，要求政府撤回勞基法修正案，包含「七休一彈性放寬」、「縮短輪班間隔」、「取消做一算四」和「提高單月加班上限」。
護理、保全等五大過勞產業工會代表手拿鮮紅豬肝丟向總統及行政院長的照片看板，象徵勞工過勞的血汗被政客藐視。台灣護理產業工會代表說自己曾連上九天班，連續幫病人打三針都沒有成功。「大家都討厭打針，真的要過勞護理師幫你們打針嗎？」保全工會理事長說：「我們一天工作12小時，一個月最高曾到500小時！」他有同事因工作過勞死在社區，直到隔天交班才被發現。
 許多家長也帶著孩子一起上街抗議，台灣親子共學教育促進會代表呼籲：「拒絕勞基法修惡、把父母還給孩子！」許多身勞工為的父母，下班後陪孩子的力氣都沒有，假日也沒辦法和家人相聚。過長的工時剝奪了大家維繫家庭的權利。
勞動部長林美珠曾於12月21召開記者會表示：這次《勞基法》部分條文修正草案是在兼顧｢勞工健康」與｢勞動現場實際需要」的前提下，增加勞雇雙方協商調整的彈性。另外，勞動部也將加強檢查企業是否違法要求員工上班。希望大對於修法不要過於擔心。
但勞工團體指出：將工時等勞動條件交由｢勞資協商」，根本無視目前台灣勞資關係中，勞方集體力量薄弱、缺乏實質平等之談判地位（產業與企業工會組織率極低）的事實。而政府的勞動檢查人力不足，更無從為員工把關。   (改寫自公視新聞議題中心2017/12/23， 新頭殼2017.11.14)

54. 若依文中    的三段敘述，企業讓員工超時工作，並未盡到企業對何者的責任？  甲.對消費者的責任   乙.對員工的責任   丙.對社會與自然環境的責任  (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)甲乙丙
55. 以下敘述何者錯誤？ 
(A)勞工過勞情況只影響勞工本身的權益，對社會其他層面沒有影響  
(B)在遊行中，勞工主要的訴求對象是政府  
(C)政府相信勞工有條件可以和業主針對工作時數進行協商  
(D)勞工團體認為勞資協商對勞工不利，是因為勞工無法自由組織或參與工會，無法與資方站在對等地位談判


花蓮縣立宜昌國民中學106學年度第1學期第3次段考9年級公民科手寫卷
(共25分)
            9年   班   座號：     姓名：               
一、九年級的你曾經算過幾年後就要投入職場了嗎？有些人是3年，有些7年。我們當中大部份的同學，在2025年以前都會進入職場。那時的職場樣貌會是如何呢？
快樂工作人雜誌《Cheers》去年發表了2017年工作關鍵報告，指出我們的職場正面臨四大衝擊，包括：20年內，全球35%的工作將被機器人取代；透過APP程式串聯的平台經濟崛起；5年內，全球將近一半的正職工作將變為約聘，個人需全憑自己的實力獲取工作機會；職場「數位技能M型化」。未能隨時更新自己的數位技能者，將面對被淘汰的壓力。
這些改變不會發生在下個世代，而是已經發生。面對一個瞬息萬變、難以捉摸的未來，生涯規劃已不再以特定行業或職別為準備的目標。硬實力(特定學科能力)汰換的速度越來越快；而軟實力將成為致勝未來的關鍵。以下是被公認為重要的軟實力：獨立自主又負責、批判思考的能力、主動學習的能力、自我管理的能力、忍受挫折的能力、人際溝通能力。
請你根據上述回答以下問題：
	我未來想從事的工作(1分)
	 

	這個工作的內容主要是(3分)
	 

	我認為自己適合這個工作的原因：
	我的能力(2分)
	 

	
	我的人格特質(2分)
	 

	
	我的興趣(2分)
	 

	我希望自己在幾歲時可以得到這份工作(1分)
	 

	從現在開始，我會如何充實自己以得到這份工作(可從態度、能力、學歷、證照、資金等面向來說明)(5分)
	 


二、走出理財迷宮
哲明輕快登上新購買的百萬進口車，迫不及待想把車開去讓阿琴瞧瞧。他相信阿琴見到這車，一定會驚喜萬分。看到新車，阿琴果然又驚又喜。沒想到哲明為了不讓她在朋友前沒子，竟然捨國產車而砸下重金買進口車。
從摩托車換上進口車後，二人假日出遊地點也越來越遠。雖然阿琴的笑容越來越燦爛，但哲明的心卻隨著存款金額漸漸減少而暗暗焦慮。哲明心理明白，以他一個月4萬多元的薪水，他得連續40個月每月繳25000的貸款。加上每個月10000元的房租，未來的日子恐怕得與貧窮抗戰了。
管他的，先用現金卡向銀行借錢吧！買東西就刷信用卡，每月個先繳最低還款額度就好。搬到郊區居住，房租可以便宜3000元。假日就加班多賺一些錢，其他省吃儉用，等年終獎金一發，日子應該會好過一點！
沒想到實際的情況並不如想像的樂觀：現金卡及信用卡的循環利息讓他償債吃力。每月省下的3000元房租，根本不敵進口車的油錢。進口車的維修保養費比國產車高得多，更別說事前沒想到的燃料稅、保險費……不論如何省吃儉用，財務的缺口好像永遠填不了。
至於阿琴，則因哲明假日經常要加班，和越來越捨不得開車出門遠遊，二人關係逐漸緊張。哲明有點悔不當初，但事已至此，又能奈何？
1.請舉出哲明之所以陷入財務危機的二個原因(6分)：                                                         
                                                                                                       
2.請依哲明目前的狀況，提供他一個解決當前財務危機的最有效方法(3分)：                                     
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解答

	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 
	10 

	C
	A
	D
	C
	B
	C
	D
	C
	C
	D

	11 
	12 
	13 
	14 
	15 
	16 
	17 
	18 
	19 
	20 

	B
	C
	A
	D
	C
	A
	A
	AA
	D
	C

	21 
	22 
	23 
	24 
	25 
	26 
	27 
	28 
	29 
	30 

	D
	D
	C
	C
	B
	B
	A
	A
	A
	B

	31 
	32 
	33 
	34 
	35 
	36 
	37 
	38 
	39 
	40 

	C
	D
	D
	D
	C
	A
	A
	B
	B
	C

	41 
	42 
	43 
	44 
	45 
	46 
	47 
	48 
	49 
	50 

	A
	D
	C
	C
	A
	B
	A
	C
	B
	C

	51. 
	52. 
	53. 
	54. 
	55. 
	
	
	
	
	

	C
	D
	B
	D
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